

三年投入超1亿元,改造61座易积水下立交

今年完成最后24座下立交改造

补短板,谋发展

本报讯 4月6日,嘉定普降大到暴雨,平均雨量达到55毫米。4月7日一早,记者在S5沪嘉高速彭封路看到,下穿孔并没有积水,市民通行未受影响。附近市民陈少泉告诉记者,自从前年此处下立交改造完成后,就未出现过积水现象,“就连去年6月和8月两次导致嘉定‘看海’的大暴雨,这里都没有积水。改造效果‘看得见’!”

嘉定于2014年启动了下立交三年整治改造计划,投入超过1亿元,对全区61座易积水的下立交予以全面改造,提升下立交防汛排水能力,达到排水能力从原先的1-3年一遇提升到

5-10年一遇的防汛目标。

4月7日,记者在G1501前祁路地道看到,工作人员正在对挡墙进行施工。这样的改造正在嘉定紧锣密鼓地进行。今年,嘉定将对最后24座下立交改造,改造内容包括路面增设驼峰和挡墙、雨水管道的维修疏通、老旧泵站的提升改造、机电设备的更新改造和二路供电改造等,大部分将于汛期前完成。年内,嘉定还将完成19座下立交积水预警监测系统,并将预警信息与路政、公安部门实施对接,一旦发生下立交严重积水的情况,能在第一时间掌握积水出现时间、深度等,多部门可及时联动处置灾情。

对于下立交改造,有市民点赞,也

有市民抱怨迟迟未见动作:“沪宁铁路老翔黄路地道去年一年就积水4次,啥时候才开始改?”记者从区建管委了解到,嘉定区域内的下立交权属关系比较复杂,涉及市路政局、市铁路局、区公路管理所、区给排水管理所和街镇、村以及建设公司等多个部门。“尤其是涉铁下立交的改造,情况复杂,需要一事一议,特别是涉及铁路框架箱体结构只能由铁路部门进行改造,这期间有一定的过程。”今年涉铁下立交改造有5处,分别为沪宁铁路老翔黄公路、沪宁铁路建华路和沪昆铁路汤家角下立交,争取于汛期前完成改造。对于铁路部门自行管理的沪

宁铁路老翔黄公路下立交,有关部门正在积极争取市铁路部门支持,抓紧落实改造计划。

当然,下立交即使改造完成也不能做到完全杜绝暴雨积水安全隐患。这些年,随着城市化快速发展,部分郊区镇老旧下立交排水设计标准普遍不高,加之河道又大量填埋减少积水“出路”,大量新建小区致使地硬化、抬高,都导致部分区域排水能力先天不足。但是,改造的效果也是显而易见的,例如经过改造,强降雨时全区下立交积水封闭交通数量减少,积水下立交封闭交通时间大幅缩短,且积水积得少、排得快。日常管理中,区建管委与各街镇签订下立交管理责任书,

在每年汛期前开展下立交防汛安全大检查,落实下立交管理责任,一旦区防汛指挥部发布防汛、防台黄色预警信号,下立交管理人员要现场值守,确保通行安全。还建立了区下立交网络管理平台,可实时了解每座下立交的基本信息、积水情况。此外,嘉定还成立了全市唯一一个区管公路雨水泵站管理中心。“我们是道路管理部门,对水泵、机电设备等的管理维护都不是很专业,以往都是委托机构进行维修和保养,有时无法及时有效地处置问题,”区建管委相关负责人表示,“中心”建立后,组建了专业队伍,负责泵站的保养维修工作,不仅更专业化,处置问题也更加迅速。 记者 刘静娴

区人大常委会党组开展学习

本报讯 4月8日,区人大常委会党组举行中心组(扩大)学习报告会,邀请市人大常委会人事工委原副主任吕贵就学习贯彻新修订的《选举法》作专题辅导报告。区人大常委会党组书记、主任许谋赛,党组副书记、副主任王庆建,党组成员、副主任陆晞、张德祺,区副巡视员王炜芳参加报告会。报告会由王庆建主持。

吕贵围绕《选举法》的法律地位及其重要性、《选举法》产生和修改完善的过程、《选举法》的重点内容等作了全面解读,并就如何学习好、执行好这部法律,履行好法律赋予人大及其常委会的职权等,提出了意见和建议。

会议指出,今年是区镇两级人大代表的换届选举之年,希望与会人员继续加强《选举法》的学习,坚持党的领导,充分发扬民主和严格依法办事的有机统一,认真做好区镇两级人大代表的换届选举工作。

区人大常委会组成人员、各办事机构和各工作机构负责人,各镇人大主席、副主席,各街道(嘉定工业区、菊园新区)人大代表联络室主任,区人大工作研究会理事会成员,区人大常委会全体机关工作人员,各街镇人大工作联络员以及共建单位党组织负责人参加了学习报告会。

记者 刘静娴

嘉定推进预防职务犯罪宣传贯彻工作

本报讯 4月8日,嘉定举行宣传贯彻《上海市预防职务犯罪工作若干规定》推进会议,区委常委、政法委书记倪耀明出席会议并讲话。

倪耀明指出,要强化法治思维,从自身实际出发,积极探索创新方法,注重预防工作的严肃性和约束性,切实提升预防职务犯罪工作的法制化、规范化水平;要深化重点工作,准确把握重点领域和关键环节职务犯罪的特点和规律,通过现有

社会化预防格局,加强部门协调配合,调动社会各方面预防职务犯罪的积极性和参与性,建立层次分明的预防职务犯罪社会化网络,实现联动效果;要结合地区特点,有序规范做好各项预防工作,努力提升制度的有效性,减少执行过程中的主观随意性。

会议为预防职务犯罪法制宣讲员颁发了聘书,部分单位代表获赠预防职务犯罪宣传资料,下阶段,宣讲员将深入企业和各单位开展宣讲活动。

据悉,《上海市预防职务犯罪工作若干规定》自2015年9月1日起施行,共28条,包含预防工作的总体性规定、一般预防措施和针对高风险领域的重点预防措施,以及法律责任和其他规定。一般预防措施和针对高风险领域的重点预防措施是《规定》最为核心的部分,是对上海多年来预防职务犯罪工作中积累的成功经验和实践较为全面、完整的总结。

记者 冉涛

智慧政务云计算中心成立

本报讯 4月6日,嘉定召开2016年智慧城市建设推进会,总结2015年嘉定区“智慧城市”建设情况,部署今年重点工作。区委常委、副区长沈华棣,市经信委有关负责同志出席会议,并为嘉定智慧政务云计算中心成立揭牌。嘉定政府门户网站群同期上线。

根据部署,嘉定今年将进一步深化打造“智慧城市”的顶层规划设计,加快信息基础设施建设,争取在智慧新城试点、推进政务资源库建设、拓展城市管理手段等方面取得较大进展。加快智慧公交、智能停车诱导等项目的建设步伐,基本建成区级智能停车诱导平台,完成成尚、馨城新天地、博乐广场等17个停车场、33个停车诱导牌安装工作,建成新城与老城信息互通的同一平台。完成所有公交营运车辆车载一体化终端部署,全面启用信息化集群调度中心,开放嘉定公交门户网站和乘客互动系统,并将相关数据接入“上海公交”APP。在民生方面,深化智慧医疗便民应用,丰富智慧

社区内容,推进2-3个智慧社区试点建设,逐步形成可推广、可复制的建设模式。

记者从会上获悉,今年,嘉定将积极推进“面向5G演进的物联网实验网”建设。该项目计划以上海物联网中心为核心区,搭建全球首个面向5G演进的物联网试验网络,建设全国领先的物联网应用端到端共性测试平台。

截至去年底,全区“光纤到户”在网家庭用户总数达36万余户,区域协同医疗(影像信息)已实现13家社区中心联网,“文化嘉定云”汇聚3000万篇文献资料、200万册电子书、1万余种电子期刊等资源,陆续完成了67辆智能车载终端安装调试、39个站点站牌信息化改造。 记者 王安琪



4月10日,“遇见不一样的汽车”主题文化展览在嘉定图书馆开展,集中展示来自上海汽车博物馆和上海中毅商用车模型展览馆的馆藏精品,为市民呈现汽车模型艺术和汽车历史文化。展览将持续至4月20日。 记者 冉涛/摄

朱桥新市镇:打造现代田园特色小镇

本报讯 近日,记者从相关部门获悉,嘉定工业区的两个撤制镇——朱桥和娄塘,将在未来5年打造成为嘉定工业区综合服务区,成为宜居宜业的新地标。

“朱桥新市镇,规划面积为4.12平方公里,是嘉定区重点建设的四个新市镇之一,将承担起嘉定工业区北部地区以生活居住为主导的城镇服务功能。在未来5年里,朱桥新市镇将建设成为一个有鲜明特色的现代田园小镇。”相关负责人表示。

从规划上看,朱桥新市镇可简单地划分成三个区域,分别是市镇聚居区、已建宅基地置换区、教育

科研区。

在保留现有农、林、水的空间肌理下,市镇聚居区以朱桥老镇的现有设施为基础,形成以居住及相应配套服务设施为主的功能片区;而已建宅基地置换区(即现在海伦小区区域),规划嘉朱公路与孙浜中间地带为生活性服务设施用地,沿线将设置商业、医疗卫生、文化体育、中小学校等设施,完善区域城市功能;教育科研区则位于汇源路以南,目前已有天华学院等单位 and 机构入驻。

在市镇聚居区之外,朱桥地区的灯塔村等自然村落,已经成为嘉定农业旅游的“目的地”。未来,如何让这些自然村更有田园味、更有吸引力?

提升服务功能是关键。

今年,嘉定工业区将启动草庵村的美丽乡村规划建设试点,并推进灯塔村、雨化村的美丽乡村规划编制和实施。“以农养人”已经成为过去式,草庵村将引入体验产业概念,一个集合现代农业、休闲农旅、综合服务业的梅山猪特色旅游项目将逐步浮出“水面”,形成以田园生活为基础,以种、养、游产业为特色的产村融合村落。此外,灯塔村将立足都市农庄定位,重点发展草莓主题都市农庄,以及道路、市政基础设施配套。雨化村将发展规模粮田、庭院经济和特色苗木为主的村庄农业。

与现代田园小镇相辉映的是,属

于全市15个历史文化保护的非遗建制镇之一的娄塘,一个“原汁原味”的清末民初小镇。

“在未来5年,我们将结合嘉唐公路拓宽和市级文物保护,保留其清末民国地方传统建筑群的老街风貌和生活形态,包括其街巷尺度、优秀历史建筑、历史构筑物、环境、历史场所、文物真实的历史信息。”相关负责人表示。

另一方面,这里还将建设符合现代生活需求的游憩区,规划完善其功能,在改善小镇居住环境的同时,使保持风貌特色的历史建筑及环境符合现代生活需求,让娄塘成为具有独特历史风貌的现代游憩区。

记者 李华成



简明新闻

交通整治宣传进校园

本报讯 4月8日,公安嘉定分局在迎园小学举行“小手牵大手”交通违法行为大整治宣传活动。现场,交警向全校师生宣读了倡议书,为学生发放了宣传手册,并就日常生活中交通法和出行注意事项与学生们进行了互动交流。接下来,学生代表将作为校园安全宣传小教员,在各自班级为同学开展交通安全宣讲。 记者 冉涛